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O Βόλος υποδέχθηκε την άφθαρτη δεξιά χείρα 
του Αγίου Χαραλάμπους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Σε κλίμα ευλαβείας και συγκίνησης η Τοπική Εκκλησία της 
Δημητριάδος υποδέχθηκε την άφθαρτη δεξιά Χείρα του Αγίου 
Ιερομάρτυρος του Θαυματουργού, που φυλάσσεται στην 
ιστορική Ιερά Μονή Μεγάλου Σπηλαίου.
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Το ιερότατο Λείψανο μετέφερε στην πόλη μας και στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου ο Σεβ. Μητροπολίτης Καλαβρύτων & Αιγιαλείας κ. 
Ιερώνυμος, την Παρασκευή 27/3 και το υποδέχθηκε επισήμως ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, επικεφαλής του ιερού Κλήρου και του 
ευλαβούς λαού.

Ακολούθως, τελέστηκε η Ακολουθία του Ακαθίστου Ύμνου, παρουσία της 
Αντιπεριφερειάρχου Μαγνησίας και Βορείων Σποράδων κ. Άννας – Μαρίας 
Παπαδημητρίου, του Βουλευτού Μαγνησίας κ. Χρήστου Τριαντόπουλου και 
μεγίστου πλήθους πιστών. Τον προσκεκλημένο Ιεράρχη προσφώνησε ο Σεβ. κ. 
Ιγνάτιος, ο οποίος ευχαρίστησε τον κ. Ιερώνυμο για την ανταπόκρισή του στην 
παράκλησή της Ιεράς μας Μητροπόλεως να κομίσει το ιερότατο κειμήλιο της 
πίστεως, «που θα μας γεμίσει δύναμη για να βιώσουμε τις σπουδαίες ημέρες που 
έρχονται». Αναφέρθηκε στους στενούς δεσμούς με την Μητρόπολη Καλαβρύτων 
και τον Γέροντα Μητροπολίτη κ. Αμβρόσιο, του οποίου ο νυν Ποιμενάρχης του 
Αιγίου και των Καλαβρύτων αποτελεί πνευματικό τέκνο και φυσική συνέχεια. Εξήρε 
το σπουδαίο έργο του κ. Ιερωνύμου σε όλους τους τομείς και μάλιστα, στον 
νεανικό, όπου η Τοπική Εκκλησία έχει αναπτύξει δεσμούς ενότητας και στενής 
συνεργασίας και εμπιστοσύνης με ολόκληρη την εκπαιδευτική κοινότητα.

Από την μεριά του, ο κ. Ιερώνυμος εξέφρασε την χαρά του για την επίσκεψή του 
στον Βόλο, κομίζοντας «έναν μεγάλο θησαυρό και Άγιο της Εκκλησίας μας, τον 
Ιερομάρτυρα Χαράλαμπο. Είναι απόψε μαζί μας και χαίρεται, διότι όλοι μαζί 
ψάλλουμε τους Χαιρετισμούς της Παναγίας μας. Η Κυρία Θεοτόκος ελευθέρως 
αποδέχθηκε το θέλημα του Θεού… κι εμείς θα πρέπει να διαθέτουμε αυτό το 
μεγάλο δώρο του Θεού, ώστε καθημερινά να πραγματώνεται μέσα μας η 
πνευματική ζωή». Ευχήθηκε σε όλους την χαρά του Αγίου Χαραλάμπους, που 
επιτυγχάνεται μέσα από την εμπειρική ένωση με τον Ιησού Χριστό.

Στο τέλος της Ακολουθίας, ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας κ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στην 
επέτειο των 1400 χρόνων ιστορίας του Ακαθίστου Ύμνου, ο οποίος εψάλη τότε 
στον Ναό της Παναγίας των Βλαχερνών, από τους Βυζαντινούς, ως έκφραση 
ευγνωμοσύνης προς την Κυρία Θεοτόκο για την διάσωση της Πόλης από τους 
βαρβάρους. «Η αυτοκρατορία έζησε για 1000 ολόκληρα χρόνια, κατά τα οποία 
επετεύχθη ο εκχριστιανισμός των βαρβάρων εθνών, διασώθηκε και έζησε την 
Αναγέννηση η Δύση και αποφεύχθηκε η επέκταση του Ισλάμ στην Ευρώπη. Αυτή 
είναι η προσφορά της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας, μετά την κατάλυση της οποίας 
παρέμεινε αναμμένο το άσβεστο φως του Φαναρίου, του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, που μας διέσωσε στα 400 χρόνια της σκλαβιάς και είναι η 



Πρωτόθρονη Εκκλησία της Ορθοδοξίας». Ο Ποιμενάρχης μας ευχαρίστησε τον λαό 
μας για την πληθωρική του συμμετοχή στους Χαιρετισμούς της Παναγίας, 
«ενδεικτικό ότι κρατά την Παράδοση και την Πίστη». Επεσήμανε ότι ο Ακάθιστος 
Ύμνος ψάλλεται διαχρονικά στην Ελληνική γλώσσα και ευχήθηκε να είναι αυτός ο 
Ύμνος ικετήριος για την ειρήνη όλου του κόσμου.

Η Δεξιά χείρα του Αγίου Χαραλάμπους θα παραμείνει προς προσκύνηση έως την 
Τετάρτη 1 Απριλίου, οπότε θα επιστρέψει στα Καλάβρυτα. Κατά την παραμονή της 
στον Μητροπολιτικό Ναό του Βόλου, θα διεξαχθεί το διατεταγμένο πρόγραμμα 
των ιερών Ακολουθιών της περιόδου, που δημοσιεύεται εδώ.

Αγρυπνία για τα κεκοιμημένα παιδιά στην 
Ανάληψη
Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στον Ιερό Ναό Αναλήψεως του Σωτήρος 
Βόλου, όπου προεξήρχε Ιεράς Αγρυπνίας, παρουσία πλήθους πιστών και μάλιστα 
οικογενειών που έχασαν βρέφη, παιδιά και νέους, καθώς ο θάνατος τους 



επισκέφθηκε πρόωρα.

Στο τέλος της Αγρυπνίας τελέστηκε ιερό Μνημόσυνο για τις ψυχές των παιδιών 
και ο Σεβασμιώτατος τόνισε: «Όπως έχουμε καθιερώσει με πρωτοβουλία του 
Πρωτοσυγγέλου μας, θα τελούμε σε αυτή την Ιερά Αγρυπνία το μνημόσυνο, 
μνημονεύοντας τα ονόματα που έφεραν οι γονείς για τα παιδιά τους. Είναι το 
ελάχιστο της συμμετοχής μας στο δικό τους πένθος, με πίστη ακλόνητη στην 
αθανασία της ψυχής, με πίστη στον Παράδεισο που ο Χριστός μας ετοίμασε με τη 
δική Του θυσία και την Ανάσταση. Ξέρω ότι δεν θα ζήσω ποτέ αυτόν τον πόνο, 
όμως συμμετέχω με προσευχή· και πέρα από τα ονόματα που έχουν δοθεί για να 
μνημονεύσουμε, ο καθένας μπορεί αυτή την ώρα να φέρει στη μνήμη του πρόσωπα 
που αγάπησε, πρόσωπα που βρίσκονται στον Ουρανό, στην αγκαλιά του Θεού, με 
την ελπίδα και την πίστη στην Ανάσταση όλων μας. Αυτή την Ανάσταση 
προετοιμαζόμαστε να εορτάσουμε και αυτή ας γεμίζει την ψυχή όλων μας. Αμήν.»
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